

# 白宫又迎“辞职潮”

## 美白宫新闻主管、空军部长接连去职

美国白宫3月8日证实，总统助理、白宫通讯联络办公室主任比尔·夏因辞职，后续将供职现任总统特朗普的连任竞选团队。特朗普本届总统任期内，夏因是第五名去职白宫新闻主管。而就在夏因辞职次日，空军部长希瑟·威尔逊经由社交媒体确认5月31日将去职。她的去职意味着美国三军部长未来都将出现空缺，特朗普的“用人荒”越发严重。

### 新闻人物

#### 新闻主管想陪家人

白宫发言人萨拉·桑德斯8日告诉媒体记者，夏因7日递交辞呈，特朗普已经接受。

美国定于明年举行总统选举，共和党籍总统特朗普将谋求连任。夏因会在竞选团队内充任顾问。

桑德斯公开这一人事变动时援引特朗普的话说：“夏因工作出色……期待在2020年竞选期间与他共事，他届时将完全参与。”

夏因说，期待多陪伴家人。

夏因现年55岁，曾在美国福克斯电视台工作多年，因为在多起诉讼中受到试图掩盖这家媒体机构内性骚扰行径的指认而去职，2018年7月出任白宫通讯联络办公室主任。

夏因去职看似平静，白宫、

特朗普公开认可他的“表现”，他本人没有怨言。

但是，在两名要求不公开姓名的白宫人士看来，与特朗普关系逐渐疏远，是夏因去职的主要原因。

一名白宫人士告诉路透社记者，总统近期对夏因失去信心，转而依赖桑德斯主持的白宫通讯联络办公室。美联社以另一白宫人士为消息源报道，刚加入白宫团队时，夏因的媒体从业经验招致期待，即可以帮助总统与媒体打交道。但是，与前几任白宫通讯联络办公室主任的经历相似，夏因不得不面对一个更愿意经由社交媒体平台、自主与媒体打交道的总统。

美联社报道，夏因去职令白

宫西翼不少人惊讶，但并不是没有征兆。他没有陪同特朗普赴越南出席美朝领导人第二次会晤。

特朗普总统任期内，白宫通讯联络办公室主任向来“短命”。夏因以前，4名主管相继“下岗”。

首任白宫新闻主管迈克·杜布克在职将近3个月，2017年5月请辞；时任白宫新闻秘书肖恩·斯派塞暂时代行白宫新闻主管职务，直至安东尼·斯卡拉穆奇当年7月接手，斯派塞同期辞职；斯卡拉穆奇上任10天即遭炒鱿鱼；霍普·希克斯2017年8月就任白宫新闻主管，次年3月去职。

通讯联络办公室频繁换人，以特朗普政府为大背景，似乎不足为奇。



比尔·夏因

夏因现年55岁，曾在美国福克斯电视台工作多年，因为在多起诉讼中受到试图掩盖这家媒体机构内性骚扰行径的指认而去职，2018年7月出任白宫通讯联络办公室主任。比尔·夏因3月7日晚提交辞呈，他将以高级顾问的身份加入总统特朗普的2020年竞选团队。

#### 空军部长去当校长

美国空军部长希瑟·威尔逊3月9日表示，已向总统特朗普表达了将于今年5月辞职的决定，并得到后者同意。

知情人士称，威尔逊曾被视为下一任国防部长的热门人选。她的辞职决定并未受到外界压力，还得到了副总统彭斯的挽留。她打算自今年9月开始出任得克萨斯大学埃尔帕索分校校长。

威尔逊今年58岁，毕业于美国空军军官学校，曾在空军服役7年，获得牛津大学国际关系博士学位。她在老布什政府的白宫国家安全委员会任职，1998年至2009年担任新墨西哥州共和党众议员。

2017年1月23日，特朗普

提名威尔逊为空军部长，在国会两党中均得到支持，于当年5月上任。

威尔逊2017年曾表示，是由前国防部长马蒂斯亲手推荐她出任该职务。她与马蒂斯在美国支持盟友承诺的问题上看法一致，而后者正是因此事与特朗普意见不和，于去年12月底辞职。

不同于对待马蒂斯辞职时的态度，特朗普在推特上称赞威尔逊任内工作“十分出色”，相信在“同样重要的高等教育领域”中也会继续取得成绩。

威尔逊去年9月曾指出，以美国空军现有的规模无法确保军事优势地位。她提出空军到2030年要扩充四分之一，才能

应对与中国、俄罗斯的冲突。

此外，威尔逊还表示空军对波音公司的F-15X战斗机等方案“不感兴趣”，只要大量购买洛克希德马丁公司的F-35战斗机即可满足需要。

但就在威尔逊此番表态后不久，国防部长马蒂斯辞职，由曾担任波音工程师的副部长帕特里克·沙纳汉代理部长职务。

沙纳汉上任后大力推动波音采购，表示空军要采购F-15X战斗机。他还在今年1月初的内部会议上严厉批评F-35项目，称其“完蛋了”。

路透社称，在很多人看来，沙纳汉并无军事经历，代理国防部长职务不会太久。



希瑟·威尔逊

希瑟·威尔逊1960年出生于一个空军世家，祖父和父亲都曾在空军服役。1982年从美国空军学院毕业后，威尔逊申请到有“全球本科生诺贝尔奖”之誉的罗德奖学金，以“罗德学者”的身份在英国牛津大学分别获得硕士和博士学位。这不仅是对她学术表现的肯定，还是对其个人特质、领导能力、仁爱理念、勇敢精神等方面的认可。

威尔逊不仅学业成绩优异，还拥有较为丰富的空军工作经验。从牛津大学毕业后，威尔逊被派到美国驻欧洲空军部队任职，在一线对美苏对抗和冷战氛围有了直接的感受。

在美国空军服役7年之

后，威尔逊开始了向政坛的转型。冷战结束之际，威尔逊于1989年退伍，进入老布什政府时期的国家安全委员会工作。这段经历既开阔了她的战略视野，也使其积累了更多从政经验。此后，她一直活跃在美国的政治舞台上，积累了丰富的政治资源。1998年，威尔逊当选新墨西哥州联邦众议员，并一直连任至2009年，成为美国首位当选并完整履行联邦众议员任期的女退伍军人。2013年，威尔逊开始担任美国南达科他州矿业理工大学院长，2017年1月23日，被特朗普正式提名为空军部长。

#### 特朗普“用人荒”

一位与副总统彭斯相熟的前共和党议员透露，威尔逊在国会人气很高，只要她得到提名，很可能成为第一位女性国防部长。

上周早些时候，威尔逊向彭斯与空军参谋长戈德费因上将透露自己的决定。一位不具名的美国官员称，“所有谈过话的人都希望她（威尔逊）留下，但她认为是时候接受新的挑战了”。

本月7日，前美国空军飞行员、参议员玛莎·麦克萨里在国会揭露空军存在“扭曲的文

化和制度”，恶意纵容性侵权行为。但上述官员称，威尔逊做出辞职决定并没有受到任何外界的压力或是要求。

今年2月，《华盛顿邮报》曾就威尔逊被国会看好为国防部长人选一事对她进行采访。

被问到“是否有意长期担任空军部长”时，威尔逊给出了模棱两可的回答：“明天充满了不确定，你只有抓住今天。我试图带领空军面向未来，但我觉得没人敢说知道自己知道明天会发生什么……生命中没有确定性，这就是我的处事之道。”

作为特朗普任内唯一通过任命的军种领导人，威尔逊的辞职意味着美国海、陆、空三军部长职位两个月后都会出现空缺，其他两个部长职务自2017年以来就由副手代理。

自特朗普2017年1月就任总统以来，白宫顾问和内阁部长请辞或者遭炒鱿鱼时有发生。尤其是2018年11月初美国中期选举以后，政府多名高级官员离职，包括司法部长杰夫·塞申斯、国防部长詹姆斯·马蒂斯、白宫办公厅主任约翰·凯利。据新华社等